

## 彼得前书5章之二彼得的劝勉与鼓励

大海的召唤2211

各位平安！我们第二次灵修《彼得前书》第5章，我们今天是把剩下的5章的5节到14节，一起来读一下。

求上帝特别带领我们，使我们看到彼得在前边吩咐完了教会的牧者长老领袖，要甘心乐意去照管群羊之后，接下去就特别提醒教会中那些年幼的也要顺服年长的。“年幼的”大概指会众中较为年轻的信徒，或者信主时间不长的信徒，他们也很可能常常有血气，以为自己对知识很了解，也容易刚愎自用，抗拒带领者的权柄，所以彼得提醒他们必须顺服年长的，也提醒说你们众人要都有顺服之心。

这说明按照我们的天性，基督徒和信主的人都是以自我为中心，因此格外需要在教会中以谦卑相待，彼此顺服。彼得引用《箴言》3章34节来提醒读者，上帝阻挡骄傲的人却大大赐恩给谦卑的人。所以神的百姓都要自卑，都要格外谦卑，这样的谦卑。不是故意有装着没有。而是真知自己所有的，按照自己所应当有的和应当知道的和浩瀚的真理本身比，仍然是一无所有，从而在上帝面前就深深地知道自己的亏欠，软弱，无知。因此自己的，也无非都是领受的，就甘愿伏在神大能的手下。

而这一位神也愿意藉着各样的人，藉着各样的环境来管理牧养我们每一位。所以上帝的子民面临各样处境的时候，应当将自己全然交托给上帝，顺从这一位主，在生命中奇妙的安排，而上帝大能的手，既然能领以色列人出埃及，以大能的手来施行拯救，同样在各样磨难环境中，在各样屈辱处境中，上帝也必然的有大能在行动。正如主耶稣说我父做事直到如今，我也做事。所以上帝加给任何一个时间段都有它的界限。所以不管在怎样的景况下，基督徒到了适当的时候，必会看见上帝如何使他的百姓来高升。

因此人要将一切的忧虑卸给神。在希腊原文中，“你们要将一切的忧虑卸给神”是分词的形式，修饰第6节的谓语动词短语。你们要自卑，就可见是藉着承认自己不行，承认自己不是神，把忧虑卸给神。好来到神面前，谦卑自己，也来到神的仆人面前，甘心受教。“忧虑”从《圣经》来看，是骄傲的表现。因为忧虑的人是要靠自己承担重担，而不是将他全然交托给上帝。信徒应当完全信靠上帝，因为上帝是他们的父，他顾念他们，所以在神的顾念中，更要谨守警醒。

务要谨慎，要格外警醒。基督徒需要有属灵的敏感，警醒的抵挡，那敌对他们的魔鬼的各样攻击。彼得非常生动地用狮子的形象比喻撒旦常有的威胁，鬼魔遍地游行，寻找可吞吃的人，企图借着困苦，逼迫，各样诱惑，让信徒害怕或者软弱，甚至使他们上当受骗，堕落犯罪。尽管魔鬼威胁要吞吃信徒，但信徒确信会得到上帝大能的保守。正如《天路历程》中的基督徒，面对着两头凶猛的恶狮子，非常害怕，但是那一位看门的去告诉他，这两头狮子都已经被锁链捆住了。

主耶稣已经用复活的大能，击溃了他们最根本的权势。所以基督徒可以宣告主的得胜。也靠着主，坦然无惧。因此彼得强调说，要用坚固的信心抵挡他。基督徒没必要去怕魔鬼，因为主已经赐给基督徒力量，只要用坚固的信心就能抵挡。信徒如果信靠上帝的应许，就知道苦难终究会过去，他们最后必被升高。各地的信徒都在经历苦难，并不只是小亚细亚北部的信徒，因此他们并不孤单，不必丧胆。当然在世界各地并不表示是，不是有逼迫基督徒的全国性的法令，而是强调在任何时代受苦的基督徒都可以放心。不管面临着怎样的敌人，他们在患难困苦逼迫艰困中并不孤单。所以赐诸般恩典的神。既然在基督里召你们，得享他永远的荣耀。所以目前在暂受苦难之后，必会亲自得蒙神的成全和坚固，并且从神得力量，这里的暂时包括从基督升天到基督再来，整个末世的这一段时期，从神的角度看，人在末世这段时间极其短促，是历史的终局阶段。因此无论人所受的苦难多么漫长，多么强烈，与马上就要来临的喜乐，与永恒相比都是至暂至轻，也极为短暂的。

彼得在原文中其实用了四个动词：成全，坚固，赐力量和建立，来提醒信徒，要为基督所失去，也要在上帝里最终得奖赏。尽管起初有苦难，但后来必有永远的荣耀，以恩典来呼召信徒的上帝，必以他的力量来兼顾他们，使他们能忍耐到底。因为这一位上帝是至高的主，他掌管万有，因此信徒应当无所畏惧。

所以来到结语，彼得就说：“我略略地写了这信，托我所看为忠心的兄弟西拉转交你们，劝勉你们，又证明这恩是神的真恩。你们务要在这恩上站立得住。”这一位西拉很可能是彼得的书记员，协助彼得写这封信，也让我们看到这位西拉是送信人。所以彼得总结这封信，强调这恩是上帝的真恩，鼓励读者在逼迫和苦难中要靠着恩典站立得住，不要放弃信仰，这恩典是真实临在的。

圣灵与真道，应许同在的恩典。彼得用特指“这恩”，也是指向我们今天上帝给我们的恩典不是泛泛的，乃是“这恩”。彼得也说在巴比伦与你们同蒙拣选的教会问你们安，我们几乎可以确定，这里的巴比伦应该是罗马的教会，而不是指某一个女人。这里的巴比伦与旧约的巴比伦相互应，虽然新约的巴比伦那个时候已是废墟，但它代表了世俗敌对上帝势力的中心。在彼得时代，用巴比伦指罗马是非常恰切的。而这巴比伦跟蒙拣选形成对照，巴比伦的旧约背景提醒信徒，尽管他们是寄居的，却是蒙上帝拣选在世寄居的，将来必得永恒的产业。

而彼得也提到他的属灵儿子马可问大家。马可就是保罗和巴拿巴第一次传道旅程中与他们同行的约翰·马可。虽然他曾经中途离开保罗和巴拿巴，但后来得到保罗的认可，彼得很可能很早就认识马可，因为当时教会在马可的母亲家里聚会，此外，这节经文表明彼得和马克关系非常密切。早期教会传统认为，马可在彼得指导下完成《马可福音》。他们的密切关系显示这说法是属实的。

最后彼得说，要用爱心，彼此亲嘴问安。愿平安归与你们在基督里的人。彼得以祷告结束这封信，祈祷愿意读者都有平安。也强调他们是在基督里的人。因着在基督的平安，就是他们所得的份。而这平安是世界和魔鬼所不能夺去的。他们也在主里，永享这从神而来的真正的安宁与喜乐。当一个人心安就已经回家了。因为主以这平安来见证他已经同在。

感谢赞美我们的主，我们就看见在大逼迫大患难中彼得以这样的书信吹响了基督徒敬虔忍耐的号角，也让每一个蒙神拣选的儿女都可以靠着主而喜乐。我们也感谢神给了我们将近一个月的时间，让我们用22次来讲解了《彼得前书》。

我本人在讲解的过程中，也由衷地体会到上帝如何以受苦的心志给他的儿女为兵器，而这样的兵器是蒙呼召进入基督的军队所要来携带的，所以不要不带着兵器去打仗，各位，也求神恩待我们。使我们跟着那一位主前行。因为他已给我们开了又真又活的路。

我们一起向神祷告：“天父，谢谢你让我们灵修完《彼得前书》。这5章的经文真如同你活的书信写给我们每一位。谢谢你如此眷顾体恤你的仆人与百姓，以至于在一个纷乱的世代，以你清澈明晰的真理来牧养和引导。我们也知道各地有各样的患难逼迫，但不管怎样，主你的恩典够用，也让我们不要以为遭遇非常的事，却欢喜。因为这是与我们的主基督一同受苦，就求你荣耀的灵，完全住在你仆人百姓身上，让他们真的是为你的旨意而一心行善，也全然向你交托，并靠你去斥责一切的恶魔，并过得胜、感恩的生活。祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”